

五部门联合下发通知,开展收费公路专项清理 还清贷款公路应立即停止收费

据中新社电 昨日,交通部、发改委、财政部、监察局、国务院纠风办联合下发“关于开展收费公路专项清理工作的通知”。通知强调,对违反国家有关法律、法规规定,擅自在公路上设卡实施检查或收费的行为,要坚决予以取缔并严格追究相关人员的法律和行政责任。

通知要求,各地要全面清理公路超期收费,坚决撤销收费期满的收费项目。通知指出,收费公路项目边施工边通车收取通行费、未交工验收或交工验收不合格收取通行费的,要立即停止收费,并按照相关规定进行清理整顿。待项目交工验收合格并按规定程序获得批准后方可实施收费。

对公路收费站(点)加收或代收城市道路通行费等非公路收费项目,以及收费公路与非公路收费项目实行捆

绑收费的,要立即停止加收或代收,取消捆绑收费行为。对擅自变更公路收费站(点)位置的,要限期更正;限期内未能更正的,责令停止收费。对违规挤占、挪用以及超范围使用政府还贷公路通行费收入的,要严格依法追缴,确保其全额用于偿还建设贷款和养护管理。追缴资金后,凡具备还清建设贷款条件的收费公路,应立即停止收费。

对通行费标准偏高、经营收益过高、社会反映集中的收费公路,由省级人民政府组织有关部门,按照经营性公路收回投资并有合理回报、政府还贷公路按期还贷并满足养护管理资金需求的原则,降低通行费收费标准。

据悉,此次专项清理活动将自2011年6月20日开始,至2012年5月31日结束。



冲破桎梏天地宽

——记改革开放的启动与初见成效

中共十一届三中全会将党和国家的工作中心转移到经济建设上来后,经过几年的发展,我国的改革开放进入新的阶段,农村家庭联产承包责任制全面推行,农业生产出现了多年未有的迅速发展局面。然而,与农村的改革相比,其他各项改革还未能取得突破性进展。越来越多的人意识到,要想加快现代化建设步伐,要想促进生产力的大发展,就必须改变旧的计划经济体制,全面推进改革开放。

1984年10月20日,党的十二届三中全会召开。会议根据十二大确定的任务,决定适时地把改革的重点从农村转向城市,进行经济体制的全面改革。会议讨论并通过了《中共中央关于经济体制改革的决定》。决定阐明了加快以城市为重点的整个经济体制改革的必要性、紧迫性,规定了改革的方向、性质、任务和各项基本政策,突破了把计划经济同商品经济对立起来的传统观念,确认我国社会主义经济是“公有制基础上的有计划的商品经济”,为经济体制改革指明了方向,提供了新的理论依据。

决定是指导我国经济体制改革的第一个纲领性文件,中国改革由此全面展开。曾参与起草决定的原国家经济体制改革委员会副主任高尚全认为,把“商品经济”写入党的文件,这是对原有计划经济模式的重大突破,从而使中国经济社会得以迅速改变过去的面貌。

改革开放的伟大创举,使我国经济建设得以迅速发展。到1987年,国民收入达到9153亿元,工业总产值达到13780亿元,社会商品零售总额达到58200亿元,均达到1983年的两倍,而对外贸易量、吸引外资金额更是增长超过3倍,城乡人均收入也增长了两到三倍。

据新华社

江苏化工厂氯气泄漏多人住院



6月13日下午4时左右,位于江苏省淮安经济技术开发区的江苏安邦电化有限公司在生产过程中因设备故障发生氯气液化器跑氯事故。事故发生后,淮安市立即启动应急处置预案,紧急疏散周边群众。截至14日中午,仍有多人在医院接受治疗,但无生命危险。图为氯气中毒者在医院输液。

据中新社



终生不渝的追求

——记共产党员、中国工程院院士岑可法

浙江大学热能工程研究所至今已有近30位学者前往大洋彼岸深造。几乎所有人在学成后,又都重回母校。吸引这些年轻人“回归”的是岑可法。

50多年前,岑可法刚大学毕业,被国家选拔赴当时的苏联留学。同行者大多填报火箭制造、潜艇和自动化等尖端学科,只有他一人,选择了“煤的清洁燃烧”。负责专业填报指导的钱伟长问他原因。岑可法说,自己本科读的是热力发电,中国的电主要来源于煤,很多问题还没有国产的解决方案,研究煤虽然又脏又不起眼,却是关系国计民生的大事。1962年,获得副博士学位的岑可法回到国内,到浙江大学任教。

由于岑可法所带领团队数十年的研究推动,在中国这个产煤大国,对煤的利用不再是简单地一把火烧了——煤还可以热解气化、制油,甚至从煤灰中提炼砷、铝、铀等金属,煤渣还可做水泥,总之,煤浑身是宝。由煤的高效利用,岑可法又联想到了生活垃圾的处理。岑可法和他的团队研究开发了生活垃圾循环流化床清洁焚烧发电集成技术。2006年,这个项目获得国家科技进步二等奖,这也是生活垃圾发电技术第一个国家奖。

正是因为有了坚定的信仰,岑可法为党的事业付出了自己的所有。2010年1月,岑可法在他75岁生日的时候,将多年积蓄350万元捐给了浙江大学设立奖学金:“我们至今没有找到很好的办法解决能源问题,学科的发展要从基础抓起,培养要从青年开始,我希望浙江大学能够培养出未来的大师。”

据新华社

国家统计局工作人员泄密被调查

据新华社电 针对受到关注的宏观经济数据泄露问题,国家统计局新闻发言人盛来运14日在发布会上回答提问时表示,国家统计局办公室秘书工作人员因涉嫌泄密正在接受司法调查,国家统计局坚决支持对数据泄密等有关问题进行调查,将进一步加强数据保密工作。

盛来运说,我国是法治国家,任何触犯法律的行为都会按照法律依法处理。国家统计局对数据保密工作高度重视,不仅制定了严格的数据保密制度,而且还有一套完善的数据保密程序,包括数据交换程序。

他说,这件事情出现后,国家统计局首先是加强学习,全体工作人员都要把严守机密、遵守保密法以及统计局有关规定作为应尽的义务和责任,另外更加严格地加强制度管理、健全机制,尽可能杜绝数据泄密问题。

对于此次数据发布前一些比较准确的预测,盛来运表示注意到了一些媒体的报道,有些预测对了,但这不是数据泄露。他提示说,受端午节假期影响,本月数据上报推迟了两天,而早在本月经济数据生产出来以前,就有媒体报道了一些机构的预测结果,其中一些挺准。

台湾塑化剂事件祸首赖俊杰道歉

据新华社电 造成重大食品安全危机的塑化剂案,日前由台湾彰化检方侦办终结。检方依“违反食品卫生管理法”等罪,求处塑化剂事件祸首——昱伸公司负责人赖俊杰25年徒刑。

彰化检方13日依“诈欺”、“违反食品卫生管理法”,起诉赖俊杰、简玲媛夫妇,以及简玲媛胞弟简钧恒,供应塑化剂原料给昱伸公司制售黑心起云剂的金童企业负责人潘淑兰。

检方认为,4人为逞一己私利,置广大消费者健康于

不顾,所为引发社会恐慌,严重影响社会秩序,使不知情厂商蒙受重大损失。4人犯后又无悔意,还饰词狡赖、态度恶劣,依法一罪一罚,求处赖俊杰有期徒刑25年,并科罚金1000万元(新台币,下同);简玲媛20年、罚金700万元;简钧恒20年、罚金700万元;潘淑兰15年、罚金500万元;另对昱伸公司罚2亿元,金童公司罚1亿元。

据媒体转述,赖俊杰在移审法院时首度公开向社会大众道歉,他说“我错了,对不起社会”。法官对他裁定延押,但解除禁见。